Школьный этап с ответами олимпиады по русскому языку для 4 класса

1. Даны несколько фразеологических оборотов (устойчивых сочетаний) с неизменяющейся частью основного слова, которая обозначена вот так  ~. Отгадайте все выражения, запишите их и составьте с ними предложения.

Толочь    ~у в ступе. Как в  ~  канул. Решетом   ~у носить. Тише   ~ы, ниже травы. Много  ~ы утекло. Выйти сухим из  ~ы.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: Толочь воду в ступе. Как в воду канул. Решетом воду носить. Тише воды, ниже травы. Много воды утекло. Выйти сухим из воды. + с каждым фразеологизмом составить предложение (всего 6 предложений). 
6 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.

2. Прочитай. Определи, где приставка, а где предлог. Напиши правильно

Бабушка ...бросила …плечи платок.
Повар …мешал сливки …мукой.
Дождик …шёл …садовой дорожке.
Самолёт …нялся высоко …облака.

Ответ: 
Бабушка набросила (приставка) на (предлог) плечи платок.
Повар смешал (приставка) сливки с (предлог) мукой.
Дождик пошёл (приставка) по (предлог) садовой дорожке.
Самолёт поднялся (приставка) высоко под (предлог) облака.
8 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.

3. Как называются жители этих стран? Запиши.
Франция - ______________________
Япония - _______________________
Россия - ________________________
Испания - ______________________
Англия - _______________________
Дания - ________________________
Норвегия - _____________________
Индия - _______________________

Ответ:
Франция - француз
Япония - японец
Россия - россиянин
Испания - испанец
Англия - англичанин
Дания - датчанин
Норвегия - норвежец
Индия – индиец
8 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.

4. Какие слова переданы фонетической транскрипцией? Запиши.
[прут], [сй,эст], [й,эст], [байукат,], [рот], [душка], [грус,т,], [л,эс,т,]
____________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: пруд, прут; съест, съезд; ест; баюкать; рот, род; дужка, душка; грусть, груздь; лесть, лезть
14 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.

5. Поставь имена существительные в форму родительного падежа множественного числа
чулки - __________________________
туфли - __________________________
носки - __________________________
санаторий - ______________________
домишко - _______________________
ботинки - ________________________
колено - _________________________

Ответ: 
чулки - чулок
туфли - туфель
носки - носков
санаторий - санаториев
домишко - домишек
ботинки - ботинок
колено – коленей
7 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.

6. Замени словосочетание, чтобы глагол стал существительным (без изменения смысла):
белить стены - ____________________________
ловить рыбу - _____________________________
строить город - ____________________________

Ответ:
белить стены – побелка стен
ловить рыбу – улов рыбы
строить город – стройка города
3 балла, за каждый правильный ответ – 1 балл.

7. Запиши, сколько раз в словах: к…мпьютер, к…нд…ци…нер, з…м…рашка, тюб…тейка, репч…тый, др…йфу…т встречается буква «о»?
Запиши слова правильно:
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Ответ: 3 раза
компьютер, кондиционер, замарашка, тюбетейка, репчатый, дрейфует
7 баллов, за каждый правильный ответ – 1 балл.
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